
Prof. Davorin Volavšek

Kako je neznan hrošček pregnal prebivavce cele hiše
Nič novega ni, da podleže razumen ščka, sivo-rjave barve. Ta hrošček je

človek v boju z močnejšimi živalmi, a muzejnik, največji sovražnik zbirk.
čudno se nam zdi, da se mora mnogo- V zbirkah hroščev, še večkrat pa
krat umakniti mnogo manjšim in sla- v rastlinskih zbirkah (herbarijih) pa
bejšim živalim. tudi po stenah v starih hišah, v skla-

Krepak mož, ki se je malo poprej diščih itd. pa boš lahko našel malega,
pogumno postavil po robu pobesnele- vitkega rumeno-rjavega tatiča (Ptinus
mu biku, nemara pokaže pete pred fur). Spoznaš ga takoj po neprimerno
oso ali čebelo. En edini komar ali pa dolgih tipalnicah.
celo primeroma nedolžna bolha te lah- Tatiču precej podoben in tudi soro-
ko, če si malo bolj občutljiv, prežene den je nekaj milimetrov dolgi mede-
iz postelje in te oropa celonočnega ninar (Niptus hololeucus), ki je v
spanja. Nedolžna miška je že mno- nekem nemškem selu pregnal prebi-
gokrat zapodila vso družino iz sobe. valstvo vsega žuonišča z župnikom
S prostim očesom komaj vidna trtna vred.
uš je ugnala pred nekoliko desetletji Župnisče je več sto let stara dvo-
v kozji rog vinorejce vse Evrope. nadstropna predaljčna stavba. Prazni

Našteli bi lahko še celo vrsto ena- prostori med bruni in deskami so na-
kih primerov, vendar Jiočemo ome- phani z zmesjo stolčene ilovice in sek-
tiiti le enega, res izvanrednega, ki se Ijanega sena.
je zgodil pred kratkim v Nemčiji. Pred približno dvajsetimi leti šele

Marsikateri nabiralec žuželk se je so opazili v župnišču posamezne hro-
proti svoji volji pošteno razjezil, ko šče in njihovo delovanje. Obleke v
je pregledoval po nekajmesečnem od- omarah so bile razkosane, kakor da
moru svoje zbirke in našel ravno pod bi jifo bil kdo nalašč razrezal z nožem.
najlepšimi hrošči kupčke rjavega pra- Oblekam so sledile zavese, preproge
hu, drugod pa celo popolnoma raz- in sploh vse tkanine. Slednjič so se
padle žuželke. Po škatli so se spreha- hrošči in njihove ličinke lotili tudi je-
jale drobcene kosmate ličinke, v kotu dil in celo tobaka. Vsak košček kruha
pa je našel neznatnega okroglega hro- je bilo treba od vseh strani pregledati
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in župnik je moral paziti, da tid v pipo Komisija je nadalje ugotovila, da
pobasal s tobakom tudi nekaj hroščev. imajo hrošči svoja gnezdišča ne samo

Poskušali so vsa sredstva, s kateri- v lesu, temveč celo globoko v stenah.
mi se uničujejo žuželke. od praškov Tudi najmočnejši plini bi uničili le
do žvepla, od raznih olj do najbolj zunaj sten se nahajajoče hrošče, do-
strupenih plinov. Ves trud je bil za- čim bi vsa zalega v stenah ostala ži-
man. va. Sicer je bilo tudi tramovje precej

Nad dvajset let je trajal ta brez- razjedeno, a vendar bi bila stavba
uspešni boj med prebivalstvom župnd- lahko še služila nekoliko desetletij
šča in hroščem. Zmagal je hrošč. svojemu namenu, če bi bilo mogoče
Oblastna komisija, h kateri se je sled- preprečiti nadaljnje uničevanje. A
njič zatekel župnik in ki je preiskala ravno to ni bilo mogoče.
vso stavbo, je ugotovila, da so se po- Komisija je izrekla svojo sodbo:
lastili župnišča poleg medeninarja tu- »Poslopje se mora uničiti!«
di še kukec ali trdoglav, nadalje prej Toda kako?! Niti ogenj ne bi mogel
•omenjeni tatič in še nekaj drugih ta- popolnoma preprečiti bega večje mno-
kih nepridipravov. žine hroščev, ki bi se naselili v sosed-

Kukec jd majhen hrošček temno- njih domovih.
rjave barve, ki je znan tudi pod ime- Zdaj nameravajo okoli stavbe sko-
nom »mrtvaška ura«. Kukci trkajo z pati plitev jarek, ga napolniti z ben-
glavo ob les ter kličejo drug drugega. cinom ter zažgati bencin sočasno s
To trkanje je precej podobno tikta- poslopjem.
kanju stenske ure. Praznoverni ljudje Nekoliko milimetrov dolgi hrošček
mislijo, da naznanja to trkanje smrt je zmagal torej nad vsemi modernimi
tega ali onega h-išnega prebivavca. Res sredstvi za uničevanje žuželk. Poginil
oznanja trdoglavovo trkanje smrt, to- je sicer v ognju, a z njim tudi bivali-
da ne človeka, temveč pohištva, v ka- šče človeka, katerega je pregnal iz
terem se je naselil s tovariši. njegovega domovja.


